

# हिंदी और अंग्रेजी में आज के दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 26 मई 2023

- [1. राष्ट्रीय](#)
- [2. अंतर्राष्ट्रीय](#)
- [3. व्यवसाय](#)
- [4. खेल](#)

## 1. राष्ट्रीय

### 1.1 पीएम नरेंद्र मोदी ने खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 का उद्घाटन किया: उत्तर प्रदेश में एक शानदार खेल आयोजन

पीएम नरेंद्र मोदी ने उत्तर प्रदेश में खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 का वर्चुअली उद्घाटन किया। कौशल, रणनीति और धैर्य पर ध्यान देने के साथ पूरे भारत के 4,000 से अधिक एथलीटों ने टूर्नामेंट में भाग लिया। पीएम मोदी ने आयोजन के लिए उत्तर प्रदेश सरकार की प्रशंसा की, उनका मानना था कि इससे विश्वविद्यालयों में खेल का माहौल बढ़ेगा। खेलों का उद्देश्य विभिन्न राज्यों के खिलाड़ियों के बीच टीम भावना और सांस्कृतिक आदान-प्रदान को बढ़ावा देना है। प्रधान मंत्री मोदी ने खेलों को खोलने की घोषणा की, और इस कार्यक्रम में भारतीय संस्कृति और परंपरा को उजागर करने वाला एक आकर्षक शो दिखाया गया। मशाल रिले में 500,000 से अधिक लोग शामिल थे, और खेलों के दौरान स्थिरता पर जोर दिया गया था। आधिकारिक गान, "खेलो इंडिया - हर दिल में देश," कैलाश खेर द्वारा प्रस्तुत किया गया था। खेलों को लखनऊ, वाराणसी, जीबी नगर, गोरखपुर और नई दिल्ली में प्रशंसकों से मजबूत समर्थन मिला।

### 1.2 आईएनएस विक्रान्त ने मिग-29के विमान के लिए ऐतिहासिक नाइट लैंडिंग मील का पत्थर हासिल किया: भारतीय नौसेना

आईएनएस विक्रान्त, भारत का पहला स्वदेशी विमान वाहक है, जिसने सफलतापूर्वक व्यापक समुद्री परीक्षण पूरा कर लिया है और वर्तमान में वायु प्रमाणन और उड़ान एकीकरण परीक्षणों से गुजर रहा है। भारतीय नौसेना और उसके पायलटों के कौशल और व्यावसायिकता का प्रदर्शन करते हुए, मिग-29K की पहली रात लैंडिंग करके वाहक ने एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की।

### 1.3 भारत ने तेजी से 5G रोलआउट हासिल किया: 200,000 साइटें स्थापित की गईं, जिनमें चारधाम भी शामिल हैं

चारधाम सहित 700 जिलों में 200,000 साइटों के साथ भारत ने वैश्विक स्तर पर सबसे तेज 5G रोलआउट हासिल किया है। हाई-स्पीड कनेक्टिविटी तीर्थयात्रियों को लाभान्वित करेगी और दूरदराज के गांवों को जोड़े रहने में सक्षम बनाएगी। 5G तकनीक निर्बाध कवरेज, कम विलंबता, उच्च गति और विश्वसनीय संचार प्रदान करती है, जो इसे विभिन्न क्षेत्रों में गेम चेंजर बनाती है। भारत भी 6जी तकनीक की तैयारी कर रहा है और इस क्षेत्र में उसके पास 100 से अधिक पेटेंट हैं। देश की तकनीकी क्षमताओं ने संयुक्त राज्य अमेरिका जैसे विकसित देशों की रुचि को आकर्षित किया है।

## 1.4 नया भारतीय संसद भवन: भारतीय लोकतंत्र में शक्ति और प्रगति का प्रतीक

भारत में नया संसद भवन भारतीय लोकतंत्र की शक्ति और प्रगति का प्रतिनिधित्व करता है। पुरानी इमारत अंतरिक्ष और प्रौद्योगिकी के मामले में अपर्याप्त थी। नए भवन में अत्याधुनिक सुविधाएं हैं और इसमें अधिक सदस्य बैठ सकते हैं। यह भारत की लोकतांत्रिक भावना और आत्मनिर्भरता का प्रतीक है। इमारत भारतीय संस्कृति को शामिल करती है और क्षेत्रीय कलाओं को प्रदर्शित करती है। यह ऊर्जा-कुशल है और सुरक्षा मानकों को ध्यान में रखकर बनाया गया है। समर्पण समारोह के दौरान प्रधानमंत्री एक ऐतिहासिक स्वर्ण राजदंड स्थापित करेंगे। नए भवन को एक संसद बनाने के ऐतिहासिक अवसर के रूप में देखा जा रहा है जो "न्यू इंडिया" की जरूरतों और आकांक्षाओं को दर्शाता है।

## 2. अंतर्राष्ट्रीय

### 2.1 बांग्लादेश ने राष्ट्रीय कवि काजी नजरुल इस्लाम की 124वीं जयंती मनाई

बांग्लादेश में राष्ट्रीय कवि काजी नजरुल इस्लाम की 124वीं जयंती मनाई गई। देश भर में कवि की स्मृति में श्रद्धांजलि देने के लिए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। काजी नजरुल इस्लाम एक विपुल कवि, संगीतकार और क्रांतिकारी थे जो अन्याय के खिलाफ अपने उग्र लेखन के लिए जाने जाते थे। उन्होंने 2000 से अधिक गीतों की रचना की और एक गैर-सांप्रदायिक और शोषण मुक्त समाज की वकालत की। बांग्लादेश को स्वतंत्रता मिलने के बाद, उन्हें बंगबंधु शेख मुजीबुर रहमान द्वारा राष्ट्रीय कवि घोषित किया गया।

### 2.2 बढ़ते भारत-अमेरिका संबंधों में भारत का विदेश मंत्री का विश्वास; अमेरिकी राजदूत के साथ प्रगति पर चर्चा की

भारत के विदेश मंत्री डॉ. जयशंकर ने अमेरिकी राजदूत एरिक गार्सेटी के साथ बैठक के दौरान भारत-अमेरिका संबंधों के विकास में विश्वास व्यक्त किया। उन्होंने संबंधों में प्रगति और हाल ही में काड शिखर सम्मेलन पर चर्चा की। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता द्वारा भारत-अमेरिका साझेदारी के महत्व पर प्रकाश डालने के बाद डॉ. जयशंकर और राजदूत गार्सेटी के बीच बैठक हुई। एक अन्य विकास में, डॉ. जयशंकर ने भारत में नेपाल के राजदूत के साथ भी बातचीत की, जिसमें भारत-नेपाल की गहरी और बहुमुखी साझेदारी पर ध्यान केंद्रित किया गया। दोनों पक्षों ने संबंधों को मजबूत करने की अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की।

### 2.3 वैश्विक भ्रष्टाचार से निपटने के लिए जी20 भारत के प्रयास: अद्यतन और पहलें

G20 इंडिया अपने भ्रष्टाचार रोधी कार्य समूह की बैठक के माध्यम से वैश्विक भ्रष्टाचार को संबोधित कर रहा है। सार्वजनिक क्षेत्र में अंतर्राष्ट्रीय सहयोग, पारदर्शिता और जवाबदेही पर ध्यान केंद्रित किया गया है। भारत ऑडिटिंग की भूमिका बढ़ाने और 2023 के लिए जवाबदेही रिपोर्ट तैयार करने के लिए अच्छी प्रथाओं का संकलन कर रहा है। लिंग संवेदनशीलता और भ्रष्टाचार विरोधी रणनीतियों पर एक साइड इवेंट भी हो रहा है। भ्रष्टाचार एक वैश्विक चुनौती है जिसके प्रभावी समाधान के लिए सामूहिक प्रयासों की आवश्यकता है।

### 2.4 डिस्कवर इंडियन फाइनेस: 45 ब्रांड्स होटल शो दुबई 2023 में बेस्पोक ऑफरिंग दिखा रहे हैं

द होटल शो दुबई 2023 में 45 ब्रांड्स के भारतीय कौशल का प्रदर्शन किया जा रहा है, जो बेस्पोक पेशकश पेश कर रहे हैं। इस कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रीमियम इंटीरियर डिज़ाइन ब्रांड शामिल हैं, और जीसीसी क्षेत्र के खरीदारों के भाग लेने की उम्मीद है। भारतीय पवेलियन का उद्घाटन कौंसल श्री के कलीमुथु ने किया। व्यापार शो में आतिथ्य प्रौद्योगिकी, परिचालन आपूर्ति और उपकरण, और खाद्य सेवाएं शामिल हैं। यह स्थिरता और डिजिटल परिवर्तन जैसे विषयों पर नेटवर्किंग सत्र, सम्मेलन और चर्चाएँ प्रदान करता है। यह कार्यक्रम उपस्थित लोगों के लिए साझेदारी और नई व्यावसायिक संभावनाओं का पता लगाने के अवसर प्रस्तुत करता है।

### 2.5 वैश्विक असुरक्षा के बीच खाद्य और ऊर्जा चुनौतियों से निपटने के लिए भारत का G20 लक्ष्य

भारत की G20 अध्यक्षता का उद्देश्य खाद्य और ऊर्जा चुनौतियों से निपटना है, क्योंकि इस वर्ष वैश्विक स्तर पर खाद्य-असुरक्षित लोगों की संख्या दोगुनी होने का अनुमान है। नागरिकों को संघर्ष-प्रेरित खाद्य असुरक्षा से बचाने पर बहस ने वैश्विक दक्षिण में देशों पर असमान प्रभाव को उजागर किया, यूक्रेन और अफगानिस्तान में संघर्ष से बिगड़ गया। भारत ने खाद्यान्न वितरण में समानता, सामर्थ्य और पहुंच पर बल देते हुए मानवीय सहायता प्रदान की है। भारत खाद्य और ऊर्जा सुरक्षा के लिए मौजूदा चुनौतियों का समाधान करना चाहता है, कमजोर समुदायों का समर्थन करता है और क्षमता निर्माण सहायता प्रदान करता है। खाद्य असुरक्षा गरीबी, जलवायु परिवर्तन और सामाजिक अस्थिरता से जुड़ी हुई है, जिसके लिए मानवीय, आर्थिक और पर्यावरणीय कारणों से तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है।

### 2.6 यूएस ने बांग्लादेश में चुनाव में हस्तक्षेप करने वालों पर वीजा प्रतिबंध लागू किया, राज्य के सहायक सचिव कहते हैं

अमेरिकी सहायक विदेश मंत्री डोनाल्ड लू के अनुसार, बांग्लादेश में स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव को बाधित करने वाले आदेश देने और लेने वाले व्यक्तियों पर अमेरिकी वीजा प्रतिबंध लागू होंगे। नई वीजा नीति का उद्देश्य हिंसा को रोकना और निष्पक्ष चुनाव को बढ़ावा देना है, जिसमें मतदाताओं को डराना-धमकाना, वोटों में हेराफेरी, बोलने की आज़ादी से इनकार और चुनाव संबंधी हिंसा जैसे क्षेत्र शामिल हैं। प्रभावित लोगों के तत्काल परिवार के सदस्यों को भी वीजा से वंचित कर दिया जाएगा। लू ने जोर देकर कहा कि नीति का उद्देश्य सरकार और विपक्ष दोनों के लिए निष्पक्ष और रचनात्मक होना है। अमेरिका इस बात से इनकार करता है कि अमेरिकी राजदूत की सुरक्षा कम करने के बदले में कार्रवाई की गई। विदेश मामलों के राज्य

मंत्री शहरयार आलम ने कहा कि सरकार निष्पक्ष चुनाव के लिए प्रतिबद्ध है और विपक्ष को वीजा प्रतिबंधों के बारे में चिंतित होना चाहिए।

## 2.7 76वीं विश्व स्वास्थ्य सभा: सदस्य देशों के साथ द्विपक्षीय बैठकें और स्वास्थ्य के क्षेत्र में भारत की उपलब्धियों की प्रशंसा

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मंडाविया ने 76वीं विश्व स्वास्थ्य सभा में सदस्य देशों के साथ द्विपक्षीय बैठकें कीं। जमैका द्वारा डिजिटल स्वास्थ्य, फार्मास्यूटिकल्स और स्वास्थ्य प्रणाली को मजबूत बनाने में भारत की उपलब्धियों की प्रशंसा की गई। विभिन्न सहयोग और साझा प्राथमिकताओं पर चर्चा की गई, जिनमें स्वास्थ्य सेवा और फार्मा क्षेत्र, वैक्सीन समर्थन और अनुसंधान और नवाचार शामिल हैं। ओमान और ब्राजील द्वारा भारत की जी20 स्वास्थ्य प्राथमिकताओं की सराहना की गई, जबकि अन्य देशों के साथ चर्चा में स्वास्थ्य देखभाल प्रणालियों को मजबूत करने और रोग उन्मूलन पर ध्यान केंद्रित किया गया।

## 3. व्यवसाय

### 3.1 भारत का सबसे तेज़ सुपरकंप्यूटर 'ऐरावत' दुनिया भर में 75वें स्थान पर है, जो मौसम की भविष्यवाणी और एआई की प्रगति में क्रांति ला रहा है

भारत अपना सबसे तेज सुपरकंप्यूटर, 'ऐरावत' हासिल करने के लिए तैयार है, जो दुनिया में 75वें स्थान पर है। 900 करोड़ रुपये के सुपरकंप्यूटर से विभिन्न क्षेत्रों को लाभ होगा और 12 से 6 किलोमीटर तक मौसम की भविष्यवाणी में सुधार होगा। यह उपलब्धि भारत को एआई सुपरकंप्यूटिंग में एक अग्रणी राष्ट्र के रूप में स्थापित करती है। सुपरकंप्यूटर भारत सरकार द्वारा एआई पर राष्ट्रीय कार्यक्रम का हिस्सा है और इसकी क्षमता मौजूदा सबसे तेज सुपरकंप्यूटर 'मिहिर' से लगभग तीन गुना अधिक होगी। भारत की मौसम पूर्वानुमान क्षमताओं में तेजी से सुधार हो रहा है, और देश अपनी सेवाओं का विस्तार कर रहा है। पड़ोसी देश। प्रचुर मात्रा में डेटा उपलब्धता, एक मजबूत डिजिटल अर्थव्यवस्था और एक कुशल कार्यबल के साथ भारत में AI में एक मजबूत पारिस्थितिकी तंत्र और प्रतिस्पर्धी लाभ भी है। भारत में एआई विकास के फोकस क्षेत्रों में प्राकृतिक भाषा प्रसंस्करण, छवि प्रसंस्करण, पैटर्न पहचान, कृषि, चिकित्सा इमेजिंग, शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, ऑडियो सहायता, रोबोटिक्स और रणनीतिक क्षेत्र शामिल हैं। लक्ष्य समाज के दबाव वाले मुद्दों को हल करने और बेहतर दुनिया के लिए अर्थव्यवस्था में सुधार के लिए एआई का उपयोग करना है।

## 4. खेल

### 4.1 नीरज चोपड़ा फिनलैंड में प्रशिक्षण लेंगे, पायस जैन ताइवान जाएंगे: एमओसी ने ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता और टेबल टेनिस खिलाड़ी के प्रस्तावों को मंजूरी दी

ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता नीरज चोपड़ा के फिनलैंड में प्रशिक्षण के प्रस्ताव और टेबल टेनिस खिलाड़ी पायस जैन के ताइवान में प्रशिक्षण के प्रस्ताव को युवा मामले और खेल मंत्रालय (एमवाईएस) मिशन

ओलंपिक सेल (एमओसी) ने मंजूरी दे दी है। नीरज आगामी टूर्नामेंटों की तैयारी के लिए फिनलैंड के कुओरटेन ओलंपिक प्रशिक्षण केंद्र में प्रशिक्षण लेंगे, जबकि पायस जैन का ताइवान में एक अग्रिम प्रशिक्षण शिविर होगा। एमओसी ने मनिका बत्रा और साथियान ज्ञानशेखरन के प्रस्तावों को भी मंजूरी दे दी, जो विभिन्न आयोजनों के लिए अपने निजी प्रशिक्षकों के साथ आएंगे। इसके अतिरिक्त, रोवर सलमान खान को लक्ष्य ओलंपिक पोडियम योजना (टॉप्स) विकास समूह में शामिल किया गया है।

#### 4.2 आर्चर आदित्य चौधरी ने पेरिस ओलंपिक पर लगाई निगाहें, खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 की तैयारी

आर्चर आदित्य चौधरी, एक टॉप्स डेवलपमेंट एथलीट, खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 की तैयारी कर रहा है और उसका उद्देश्य पेरिस ओलंपिक में प्रतिस्पर्धा करना है। उन्होंने पहले राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय तीरंदाजी स्पर्धाओं में पदक जीते हैं और विश्वविद्यालय के खेलों को नए एथलीटों के लिए अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शन हासिल करने के अवसर के रूप में देखते हैं। आदित्य पेरिस ओलंपिक में भाग लेने के लिए दृढ़ हैं और वरिष्ठ तीरंदाजों और सफल अंतरराष्ट्रीय तीरंदाजों से प्रेरणा लेते हैं।

#### 4.3 प्रणय एचएस और पीवी सिंधु मलेशिया मास्टर्स 2023 के क्वार्टरफाइनल में पहुंचे

प्रणय एचएस और पीवी सिंधु मलेशिया मास्टर्स 2023 के क्वार्टर फाइनल में पहुंचे। प्रणय ने ली शी फेंग को हराकर वापसी की, जबकि सिंधु ने आया ओहोरी को हराया। अगले दौर में इनका मुकाबला होगा। लक्ष्य सेन और किदांबी श्रीकांत बाद में खेलेंगे।

## Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF | 26th May 2023

[1. National](#)

[2. International](#)

[3. Business](#)

[4. Sports](#)

### 1. National

#### 1.1 PM Narendra Modi Inaugurates Khelo India University Games 2022: A Spectacular Sporting Event in Uttar Pradesh

PM Narendra Modi virtually inaugurated the Khelo India University Games 2022 in Uttar Pradesh. Over 4,000 athletes from across India participated in the tournament, with a focus on

skills, strategy, and patience. PM Modi praised the Uttar Pradesh government for organizing the event, which he believed would elevate the sports environment in universities. The Games aimed to foster team spirit and cultural exchanges among players from different states. PM Modi declared the Games open, and the event featured a captivating show highlighting Indian culture and tradition. The torch relay involved over 500,000 people, and sustainability was emphasized during the Games. The official anthem, “Khelo India – Har Dil Mein Desh,” was performed by Kailash Kher. The Games saw strong support from fans in Lucknow, Varanasi, GB Nagar, Gorakhpur, and New Delhi.

### **1.2 INS Vikrant Achieves Historic Night Landing Milestone for MiG-29K Aircraft: Indian Navy**

INS Vikrant, India’s first Indigenous Aircraft Carrier, has successfully completed extensive sea trials and is currently undergoing Air Certification and Flight Integration Trials. The carrier achieved a significant milestone by conducting the first night landing of the MiG-29K, showcasing the skill and professionalism of the Indian Navy and its pilots.

### **1.3 India Achieves Rapid 5G Rollout: 200,000 Sites Installed, Including Chardhams**

India has achieved one of the fastest 5G rollouts globally, with 200,000 sites installed across 700 districts, including the Chardhams. The high-speed connectivity will benefit pilgrims and enable remote villages to stay connected. 5G technology offers seamless coverage, low latency, high speed, and reliable communication, making it a game changer in various sectors. India is also preparing for 6G technology and has over 100 patents in this field. The country’s technological capabilities have attracted interest from developed nations like the USA.

### **1.4 New Indian Parliament Building: A Symbol of Power and Progress in Indian Democracy**

The new Parliament building in India represents the power and progress of Indian democracy. The old building was inadequate in terms of space and technology. The new building has state-of-the-art facilities and can accommodate more members. It is a symbol of India’s democratic spirit and self-reliance. The building incorporates Indian culture and showcases regional arts. It is energy-efficient and designed with safety standards in mind. The Prime Minister will install a historic golden sceptre during the dedication ceremony. The new building is seen as a landmark opportunity to create a Parliament that reflects the needs and aspirations of “New India.”

## **2. International**



## **2.1 Bangladesh Marks 124th Birth Anniversary of National Poet Kazi Nazrul Islam**

Bangladesh commemorates the 124th birth anniversary of national poet Kazi Nazrul Islam. Various programs were organized across the country, paying tribute to the poet's memory. Kazi Nazrul Islam was a prolific poet, musician, and revolutionary known for his fiery writings against injustice. He composed over 2000 songs and advocated for a non-communal and exploitation-free society. After Bangladesh gained independence, he was declared the national poet by Bangabandhu Sheikh Mujibur Rahman.

## **2.2 India's EAM Confident in Growing India-US Ties; Discusses Progress with US Ambassador**

India's External Affairs Minister, Dr. Jaishankar, expressed confidence in the growth of India-US ties during a meeting with the US Ambassador, Eric Garcetti. They discussed the progress in the relationship and the recent Quad Summit. The meeting between Dr. Jaishankar and Ambassador Garcetti took place after the US State Department spokesperson highlighted the significance of the India-US partnership. In another development, Dr. Jaishankar also held talks with Nepal's Ambassador to India, focusing on the deep and multifaceted India-Nepal partnership. Both sides expressed their commitment to strengthening the relationship.

## **2.3 G20 India's Efforts to Tackle Global Corruption: Updates and Initiatives**

G20 India is addressing global corruption through its Anti-Corruption Working Group meeting. The focus is on international cooperation, transparency, and accountability in the public sector. India is compiling good practices to enhance the role of auditing and preparing an Accountability Report for 2023. A side event on gender sensitivity and anti-corruption strategies is also taking place. Corruption is a global challenge that requires collective efforts for effective solutions.

## **2.4 Discover Indian Finesse: 45 Brands Showcasing Bespoke Offerings at The Hotel Show Dubai 2023**

The Hotel Show Dubai 2023 is showcasing Indian finesse from 45 brands offering bespoke offerings. The event features premium interior design brands representing various sectors, and buyers from the GCC region are expected to attend. The Indian pavilion was inaugurated by Consul Shri K Kalimuthu. The trade show covers hospitality technology, operating supplies & equipment, and food services. It provides networking sessions, conferences, and discussions on topics like sustainability and digital transformation. The event presents opportunities for attendees to explore partnerships and new business prospects.

## **2.5 India's G20 Aims to Tackle Food and Energy Challenges Amid Global Insecurity**

India's G20 presidency aims to tackle food and energy challenges, as the number of food-insecure people globally is projected to double this year. The debate on protecting civilians from conflict-induced food insecurity highlighted the disproportionate impact on countries in the Global South, worsened by conflicts in Ukraine and Afghanistan. India has provided humanitarian assistance, emphasizing equity, affordability, and accessibility in food grain distribution. India seeks to address current challenges to food and energy security, support vulnerable communities, and provide capacity-building aid. Food insecurity is interconnected with poverty, climate change, and social instability, requiring urgent attention for humanitarian, economic, and environmental reasons.

## **2.6 US Implements Visa Restrictions on Election Meddlers in Bangladesh, Says Assistant Secretary of State**

US visa restrictions will apply to individuals giving and taking orders that impede free and fair elections in Bangladesh, according to US Assistant Secretary of State Donald Lu. The new visa policy aims to prevent violence and promote fair elections, covering areas such as voter intimidation, vote rigging, denial of free speech, and election-related violence. Immediate family members of those affected will also be denied visas. Lu emphasized that the policy is intended to be fair and constructive to both the government and the opposition. The US denies that the action was taken in retaliation for reduced security to the US Ambassador. State Minister for Foreign Affairs Shahriar Alam stated that the government is committed to fair elections and that the opposition should be concerned about the visa restrictions.

## **2.7 76th World Health Assembly: Bilateral Meetings with Member Countries & Praise for India's Achievements in Health**

Union Health Minister Dr. Mansukh Mandaviya conducted bilateral meetings with member countries at the 76th World Health Assembly. India's achievements in digital health, pharmaceuticals, and health system strengthening were praised by Jamaica. Various collaborations and shared priorities were discussed, including healthcare and pharma sectors, vaccine support, and research and innovation. India's G20 health priorities were appreciated by Oman and Brazil, while discussions with other countries focused on fortifying healthcare systems and disease eradication.

# **3. Business**

## **3.1 India's Fastest Supercomputer 'AIRAWAT' Ranks 75th Worldwide, Revolutionizing Weather Forecasting and AI Advancements**



India is set to acquire its fastest supercomputer, 'AIRAWAT,' which is ranked 75th in the world. The supercomputer, worth 900 crore rupees, will benefit various sectors and improve weather forecasting from 12 to 6 kilometers. This achievement positions India as a leading nation in AI supercomputing. The supercomputer is part of the National Program on AI by the Government of India and will have nearly three times the capability of the current fastest supercomputer, 'Mihir.' India's weather forecasting capabilities have been rapidly improving, and the country is extending its services to neighboring countries. India also has a strong ecosystem and competitive advantage in AI, with abundant data availability, a robust digital economy, and a skilled workforce. The focus areas for AI development in India include natural language processing, image processing, pattern recognition, agriculture, medical imaging, education, healthcare, audio assistance, robotics, and strategic sectors. The goal is to utilize AI to address society's pressing issues and improve the economy for a better world.

## 4. Sports

### 4.1 Neeraj Chopra to Train in Finland, Payas Jain Heads to Taiwan: MOC Approves Proposals for Olympic Gold Medalist and Table Tennis Player

Olympic Gold Medalist Neeraj Chopra's proposal to train in Finland and Table Tennis Player Payas Jain's proposal to train in Taiwan have been approved by the Ministry of Youth Affairs and Sports (MYAS) Mission Olympic Cell (MOC). Neeraj will train at the Kuortane Olympic Training Centre in Finland to prepare for upcoming tournaments, while Payas Jain will have an advance training camp in Taiwan. The MOC also approved the proposals of Manika Batra and Sathiyam Gnanasekaran, who will be accompanied by their personal coaches for various events. Additionally, Rower Salman Khan has been included in the Target Olympic Podium Scheme's (TOPS) Development group.

### 4.2 Archer Aditya Choudhary Sets Sights on Paris Olympics, Prepares for Khelo India University Games 2022

Archer Aditya Choudhary, a TOPS development athlete, is preparing for the Khelo India University Games 2022 and aims to compete in the Paris Olympics. He has previously won medals in national and international archery events and sees the university games as an opportunity for new athletes to gain international exposure. Aditya is determined to participate in the Paris Olympics and draws inspiration from senior archers and successful international archers.

### 4.3 Prannoy HS and PV Sindhu Reach Malaysia Masters 2023 Quarterfinals

Prannoy HS and PV Sindhu advance to quarterfinals at Malaysia Masters 2023. Prannoy defeated Li Shi Feng in a comeback victory, while Sindhu beat Aya Ohori. They will compete in the next round. Lakshya Sen and Kidambi Srikanth will play later.

EDUKRAZE.COM